

我市患者能在镇接受北京专家治疗啦!

宣武医院疼痛诊疗中心 镇江分中心成立

本报讯 昨天上午,首都医科大学宣武医院疼痛诊疗中心镇江分中心在市中医院正式挂牌成立。这也是宣武医院在江苏省设立的第一个分中心,今后,该院的专家团队将定期来镇,为镇江市民医治疼痛病症。

首都医科大学宣武医院疼痛诊疗中心主任、主任医师、博士后导师倪家骥教授与市中医院院长王小平共同为分中心揭牌。倪家骥表示,市中医院自开设疼痛门诊以来,已经拥有了较好的学术和硬件基础,并且在省内疼痛专科治疗方

面可以排进前三甲,所以宣武医院才会将江苏省内的首个分中心设在该院。

曾任世界疼痛医师协会会长,现任中华中医药学会疼痛学分会副主任委员、中华医学会麻醉学分会疼痛学组副组长的倪家骥,是我国

疼痛医学领域首屈一指的专家。对于此次在镇设立分中心,他认为将有利于两家医院在疼痛医学领域的协作发展,也能让更多镇江患者在享受北京专家专业治疗的同时,提高镇江疼痛专科的发展。

(黄波 胡必超 崔骏)

新闻延伸

国内顶级专家现场问诊“治疼”

现如今,治疗疼痛的渠道又多又安全

昨天上午7点,已经有市民在市中医院疼痛门诊外等待北京来的国内疼痛医学顶级专家了。虽然等的时间长,但他们都觉得很值,“请专家看过,找到病根,治起来就更方便了”。

参加完揭牌仪式的倪家骥,疾步走进门诊室,还没坐下,就对市中医院疼痛科主任朱永强说:“请患者进来吧,他们已经等久了。一位一位请,记录下联系方式,方便随诊。”

倪家骥是我国疼痛医学领域的顶级专家,他所在的首都医科大学北京宣武医院,又是我国唯一临床疼痛专业博士后流动站,承担了多项省部级以上科研课题。“随着影像学和神经电生理学等领域的硬件进步,如今的疼痛治疗方法有许多,而且大多数都能通过微创解决,这对患者来说,是个福音。”从倪家骥的介绍中可以得知,我国在疼痛治疗方面已经具备了较为成熟的神经微创介入技术,可以治疗各种慢性顽固性疼痛和疑难疼痛,以及顽固性呃逆、神经性耳聋、耳鸣等非疼痛性疾病。

为了尽可能多地为患者问诊,倪家骥的语速很快,但一直都很柔和,“您好”、“哪里疼”、“这个力度疼不疼”这些很礼貌的问候,贯穿整整2小时的门诊问诊中。每一位患者问诊,他都会先问病情,然后仔细查看MRI片,再通过按压、测试来确定疼痛点和疼痛程度。其中两位患者的病情相对复杂,他还用手机拍下MRI片,计划带回北京仔细研究后,再将反馈意见发回设在镇江的分中心。

经倪家骥问诊,无论前来问诊的患者是皮肤有刺痛感,还是腰部疼痛、耳朵疼痛,都基本找到了病根,并且得到了“可以通过微创手术取得良好疗效”的满意答复。

对于疼痛,倪家骥认为,人体的大部分病都可能是由疼痛引起的。在疼痛科建立以前,很多人都觉得建立疼痛科很没有必要。倪家骥教授针对这一观点提出了自己的看法。建立疼痛科,不止是为了医院单纯地多增加一个科室,更是建立以疼痛为中心焦点的学科群。将疼痛科作为一个分诊处、一个纽带。从而更有效地解决病人的问题。在北京宣武医院,刚开始建立疼痛科时也有很多质疑的声音,害怕会有很多科室因此减少了病人,“但事实上,正因为疼痛科的存在,带动了其他科室的共同进步”。

疼痛究竟会给人们带来哪些影响?倪家骥说,疼痛是一种令人不快的感觉和情绪上的感受,伴有实质上的或潜在组织损伤的主观感受。疼痛不仅会影响人们的日常生活作息,降低工作效率,同时,在长期疼痛的人群中,发生高血压、糖尿病等疾病的几率大大提高,“疼痛会导致人体交感神经长期处于兴奋状态,导致人体免疫力下降。而且,长期疼痛会损坏人体的神经系统”。

在为所有门诊患者问诊后,倪家骥又匆匆赶去市中医院的疼痛病区,那里,还有三位预约了很久的患者等着他亲自上台手术,“虽然晚上6点就要往回赶,不过还是要认真对待每一位患者的”。

(黄波 胡必超 崔骏)



倪家骥在为患者检查 黄波 崔骏 摄

相关链接

原来,疼痛也分级呢!

0级:无痛。

1级:轻微痛。如蚊虫叮咬,以及在输液时护士扎针。

2级:稍痛。如慢性肝炎患者,肝区隐痛,以及情人间友好的打骂。

3级:微阵痛。如打脊柱麻醉针的痛,或者进行肌注的痛。

4级:明显痛。如被人打耳光,或者被热水烫了一下引发一度烫伤。此等级以上影响睡眠。

5级:持续痛。如吃坏了东西导致的肠胃炎,或是一头撞在门框上,此等级患者可能小声呻吟。

6级:很痛。如被人用棒球棍殴打导致严重淤血,或者从两米高处跌落导致骨折的情况、此等级患者

可能会大声叫喊。

7级:非常痛。如产妇分娩比较顺利的情况,颈肩腰腿痛,以及二度烧伤或者大面积流血性外伤。此等级患者将会无法入睡。

8级:剧痛。如清朝十大酷刑,或者手指被切断等会导致残疾的情况。此等级患者心跳血压将会大幅上升,并采取被动体位。

9级:爆痛。如三叉神经痛,或者阑尾炎痛,癌痛。可导致一过性昏厥。

10级:严重疼痛。如在打麻药的情况下进行剖宫产等外科手术。可导致休克。

(崔骏 整理)

扬中警方快速破获 一起故意杀人案

本报讯 昨天,发生在扬中油坊镇的一起杀人案件被警方破获。一名外地男子被证实砍死妻子后自杀身亡。

28日19时15分左右,油坊镇发生一起故意杀人案。扬中警方在一间出租屋内发现一具女性尸体,从现场的证据推断系他杀。

死者名为潘某,1975年出生,云南省普洱市人,系江苏扬中某电器有限公司桥梁厂工人。死亡地点是其暂住的出租屋。现场有大量血迹,潘某颈部旁的地面上遗留一把菜刀,潘某的头部、颈部等处有遭到锐器击打所形成的伤痕。经法医初步诊断,潘某系颈部动脉大量出血后死亡。

案件发生后,各级领导高度重视,成立指挥部,组织和协调各警种合力作战。镇江市公安副局长丁浩北率刑侦、技侦骨干民警,扬中市委副书记、公安局局长李祖健率刑侦大队全体民警,当晚即至案发现场指导侦破工作。

在调查中,侦查员了解到,潘某因经常遭其丈夫殴打,因而于今年8月初独自离家来扬中打工。潘某也曾多次向身边人员透露离婚的想法,还有人反映潘某的丈夫在案发前一周左右已来扬中,并曾住在潘某的暂住地,但案发当日一直未见其踪影。

在对潘某的家庭成员情况进行调查后得知,潘某38岁的丈夫杨某于10月18日上午来镇江。警方在现场的勘查中,也发现了杨某的身份证,以及随身携带的衣服、手机等物品。

至此,警方认为杨某具有重大作案嫌疑。

凶案现场的血脚印显示,犯罪嫌疑人向案发地点东侧逃窜。警方通过沿途的监控视频发现:28日18时52分左右,杨某从油坊镇长旺转盘北侧跳入长旺港内。

民警赶往现场勘查中发现港边泥地上有数枚脚印,经比对与案发现场遗留的脚印特征吻合。指挥部决定对跳港现场进行地毯式搜索。

经民警不分昼夜的工作,至昨日13时30分左右,犯罪嫌疑人杨某的尸体在长旺港内被发现。

(卢思婷 朱冠琦)



8个“公车”车棚 将陆续安装到位

近日,山巷广场公共自行车站点车棚安装完毕,可抵御极端天气对公共自行车造成的损伤。据了解,我市今年计划安装“公车”车棚共8个,目前已建成的站点有万科社区、山巷广场、江山名洲、古城公园和京口花园。 文雯 摄影报道

又见南京商家跨市广告

市民购物消费各有所爱

本报讯 过去,镇江市民去外地购物不是件稀奇事儿,但随着镇江商圈的繁荣,跨市逛商场已经风光不再,跨市广告更是难得一见。日前,南京某商场举行周年庆活动,却又把广告做到了镇江,这样的跨市广告还能吸引镇江市民“走出去消费”吗?

否定:

家门口一样可以买到好东西

热衷于购物的徐璐林女士两年前常去外地购物,对这类促销广告自然十分关注,看到之后她也发出了同样的疑问:“好久不见外地商场来镇江打广告了,南京怎么又把广告做到镇江来了?”

徐女士对大小服饰品牌和当时

的购物“战绩”如数家珍,但是随着近几年家门口商圈的繁荣,以及网购的兴起,徐女士已经不再大老远的去外地购物了。最近,即便她又看到了南京某商场在镇江做的广告,她也表示没有动力大老远去购物了。

徐女士说,由于昨天是非周末时间段,她是无法空出时间去外地购物的。就算放到周末,她也不愿意再开车或者坐车去外地购物了。提及原因她表示,一是商场的商品同质化越来越严重,除了买不起的奢侈品,基本上南京商场的品牌在镇江也都找得到;二是摸透了商家的促销套路,打折的钱还不抵路费,不划算;三是网上购物越来越方便,海淘等方式的兴起,让她坐在家能够轻松买到全球

各地的商品。

肯定:

一小时都市圈让购物更方便

除了徐女士之外,其他到南京购物的镇江市民也会给自己算一笔经济账,“走出去消费”对他们来说也很划算。“一小时都市圈”就是随着高铁的兴建而产生的一个新兴词汇,用来指车程在一小时以内的城市。镇江到南京高铁车票只需23.5元,镇江到常州也只需21.5元,“生活在别处”可以很简单,城市之间需要互相往来形成一种良性互通。

记者致电南京这家商场的客服,客服对于应对外地客户提出的问题显然也经过了培训,对于记者提出的

交通路线等问题,客服从火车站出站口到地铁乘坐几号线,再到出站口等都是——回答。

解读:

镇江聚客效应逐渐增强

地处南京商圈和苏锡常商圈交界处的镇江,何时能够发挥地理优势,也能做到如此强大的聚客效应呢?据我市某商场的会员消费情况统计,随着商场的发展,品牌的聚客效应逐渐增强,该商场外地会员的数量逐年递增,消费力也呈现不断上涨的趋势,大型促销活动期间,甚至占全部销售额的一大半,外地顾客的购物黏性也在增强,外地高端客户的比重也在不断增加。

同时,镇江着力塑造的“城市山林”定位,也可以让我们与其他城市形成错位竞争,以“生态之城”吸引外地市民前来镇江观光消费。(俞佳融)